

ЖУЗБАСС

Газета-журнал

Годовой план — досрочно!

Что дал переход на 7-часовой рабочий день
Поход за экономией электроэнергии
Трудовые рапорты

Герои семилетки



Сталевавар-ветеран

34 года из пятидесяти лет своей жизни отдал Михаил Васильевич Буркацкий советской металлургии. Он рос вместе с ней. Она воспитывала его, а он, по мере сил, помогал ей развиваться, работая всегда на переднем крае — у мартенов.

Сейчас не то, что было, — иногда говорит Михаил Васильевич молодым подручным. — Вот у нас тут в будке приборы-самописцы, захотел изменить тепловой режим — пожалуйста, поверни только планшетабу. Бывало, чтобы только открыть крышку завагонного окна, надо было звать кого-нибудь из рослых, сильных рабочих — одному не под силу. А га кантовали всей печной бригадой...

Есть что рассказать сталевару-ветерану, Михаил Васильевич Буркацкий — мастер высшей квалификации. Он знает, как и когда заправить печь, как лучше расположить в ней шихту, насколько нагреть ее перед заливкой жидкого чугуна, когда дать для агрегата полную тепловую нагрузку и когда сократить газ. Нет, он не увлекается фторированной доловкой, не заступит плавку. Под его руководством вторая мартеновская печь (кстати, работает здесь дружный коллектив сталеваров — Шаблов, Кузнецов, Слабий) ежедневно дает рекордное производство стали.

Михаил Васильевич не только глубоко понимает свою печь, он ее, как говорят, сердцем чувствует. Высокий, по-братски скроенный, Буркацкий неторопливо ходит около мартена, то и дело заглядывая сквозь щели окошка на металл, шлак, на внутреннюю оболочку расклевую поверхность сводов. От его зоркого взгляда не ускользнет ни одна мелочь, ни одна едва только начинающаяся ненормальность. Движения его скупые, но уверенные. У него выработалось спокойное, по-хозяйски заботливое отношение к агрегату. Он неторопливо со всех сторон осматривает печь, пока в ней расплавляется металл, подправит все сомнительные места. Для этого он не жалеет ни времени, ни сил. У него правило: лучше заранее предупредить изъязв, чем потом ликвидировать аварию.

Пожалуй, никто столько не предъявляет требовательности к работникам цеха ремонта металлургических печей, сколько оборудование, как Михаил Васильевич Буркацкий. Не любит он, чтобы на его печи что-то делалось наспех, кое-как. Буркацкий одним из первых откликнулся на патристическое движение бригад коммунистического труда, и коллективу 2-й мартеновской печи в числе первых на КМК было присвоено это высокое и почетное звание.

Сталевары второй печи велись в этом году выплачивать столько стали, сколько дают ее на таких же печах с применением кислорода. И это ответственное обязательство они успешно выполняют. Только за 9 месяцев на их сверхплановом счету несколько тысяч тонн стали. Приrost к соответствующему периоду прошлого года составил 7,1 процента. За это время ими выдано 337 скоростных плавков. Продолжительность плавков сократилась на 7 минут. Умело здесь используются и другие резервы. В частности, сталевары второго мартена увеличили вес каждой плавки на 3,5 тонны, а простой агрегата за счет лучшего ухода за ним снизили на 18,9 процента.

Партия и правительство высоко оценили труд знатного сталевара, наградив его тремя орденами Ленина, орденом «Знак Почета», ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

М. ГУРОВ, мастер по шихте мартеновского цеха № 1 КМК.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ СОВХОЗОВ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу об удорожании растущих потребностей трудящихся индустриального Кузбасса. В прошлом году приняты важные постановления о специализации 28 совхозов на производстве овощей и картофеля.

Первый год работы в новых условиях показал, что коллективы этих совхозов в ближайшие годы могут достичь производства овощей и картофеля до полного удовлетворения спроса на них. Уже нынче в сравнении с прошлым годом специализированные совхозы совнархоза увеличили валовой сбор овощей более чем в два раза, а совхозы Министерства сельского хозяйства — в три с лишним раза. Примерно так же обстоит дело и с производством картофеля. При этом себестоимость продукции заметно снизилась.

Еще лучших показателей добились передовые хозяйства. Совхоз им. Чаглова нынче с каждого из 207 гектаров посева собрал овощей в среднем по 171 центнеру с гектара, Валовой сбор их в сравнении с прошлым годом возрос в 13 раз, а картофеля — почти в четыре раза.

В специализированных совхозах есть настоящие мастера высоких урожаев. Звено О. А. Кондратьевой из совхоза им. Чаглова с каждого из 14 га сняло по 650 центнеров капусты. Овощевод совхоза «Безруковский» Ф. А. Рыбак собрал с участка по 252 и столовой свеклы — по 171 центнеру с гектара. Высокий урожай картофеля на площади в 100 гектаров выработал механизатор М. Н. Иванов в Толкинском совхозе. Подобных примеров много.

Вместе с тем в ряде хозяйств были нынче допущены и серьезные ошибки. Никкие урожаи получили и не сумели по-настоящему осуществить специализацию в хозяйствах «Беловский» (директор т. Курко), «Комсомолец» (т. Вершинский), «Дзержинский» (т. Ерматов), «Партизанский» (т. Белоконов), в совхозе «Мазурский» (бывший директор т. Уольберг) допущены большие потери и порча урожая. Трест совхозов совнархоза (т. Самарин) план производства картофеля и овощей перевыполнил, а вот специализированные совхозы Министерства сельского хозяйства (директор треста т. Осокин) не выполнили.

Серьезный счет надо предъявить и торгующим организациям, которые не справились с приемом и переработкой овощей. Тысячи тонн их овощей вынуждены скормить скоту. В 1960 году специализированные совхозы должны вырастить более 130 тысяч тонн овощей и свыше 140 тысяч тонн картофеля. Это очень большая задача, и к выполнению ее надо приступать уже сейчас. Совхозам обоих трестов требуется вывести на поля не менее 800 тысяч тонн перегноя. Однако выполнение этой работы идет неудовлетворительно. Так, десять совхозов Министерства сельского хозяйства из 283 тысяч га под переделку по плану вывели только 16 тысяч тонн. Особенно беспечно относятся к этому делу руководители совхозов «Исidorовский», «Забойский» и «Судженский» тт. Астахов, Березкин и Степанский.

В большинстве совхозов не приступить к изготовлению торфоперегнойных горшочков. А ведь их для выращивания рассады надо иметь более двенадцати миллионов штук. Упустить сейчас время — значит поставить под угрозу срыва выполнения очень важного агроуприятия. Серьезную тревогу вызывает положение со строительством теплиц.

Специализированные совхозы призваны также производить молоко и мясо. Многие из них, например, хозяйства совнархоза, Мазурский, Шегловский совхозы, успешно выполняют планы сдачи государству молока и мяса. Вместе с тем есть и такие совхозы, как «Бурлаковский», «Судженский» и «Новостройка», которые не только не увеличили, а даже уменьшили против прошлого года навоз молока. Управляющий трестом специализированных совхозов т. Осокин перестал заниматься вопросами производства и заготовок молока. В результате не только обязательства, но и план сдачи его государству не выполняются.

Готовясь к декабрьскому пленуму ЦК КПСС, коллективы специализированных совхозов принимают высокие обязательства по увеличению производства овощей и картофеля в 1960 году. Дога парийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и специалистов совхозов — всесторонне развивать и поддерживать растущую активность полеводов и механизаторов, чтобы на основе этого обеспечить образцовую подготовку к весенне-летним полевым работам, добиться выполнения планов и обязательств во втором году семилетки.

Возвращение в Москву товарища Н. С. Хрущева

13 декабря в Москву возвратился Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрушев.

Н. С. Хрушев выезжал в Будапешт на VII съезд Венгерской социалистической рабочей партии во главе делегации Коммунистической партии Советского Союза.

По пути домой Никита Сергеевич Хрушев побывал в западных областях Украины и в Киеве.

На Внуковском аэродроме Н. С. Хрущева встречали А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Косигин, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Миклош, Н. А. Мухомитов, М. А. Суздлов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поселов, Д. С. Палыгин, а также министры СССР, председатели государственных комитетов СССР, маршалы Советского Союза, руководители центральных учреждений и ведомств, партийных и советских организаций Москвы и Московской области, члены Центрального Комитета КПСС, заведующие отделами Центрального Комитета КПСС, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР.

Собравшиеся горячо приветствовали товарища Н. С. Хрущева сошедшего с борта самолета «ИЛ-18».

Неделя работы по-новому

Прошедшая трудовая неделя у толкинских железнодорожников была знаменательной: 7 декабря они перешли на сокращенный рабочий день.

Прежде чем начать работать по-новому, руководители вагонного депо вместе с партийной и профсоюзными организациями провели много и плодотворные мероприятия. При этом учитывалось главное — сократить рабочее время на один час, а продукцию давать столько же, сколько и раньше. Что же было сделано? Разработан новый технологический процесс ремонта вагонов. Проведена перестановка кадров. До последней недели предпринято работало в одне-ремонтных вагонах.

Беседа с секретарем партбюро вагонного депо станции Топки А. Я. ИЛЬИНЫМ

Куда мы закатывали вагоны? Когда мы закатывали вагоны одновременно 10 вагонов, это до некоторой степени создавало тесноту, неудобства, слесарям приходилось простаивать из-за нехватки инструментов. Сейчас каждую смену в цех, на ремонт, станции день на один час, а продукцию давать столько же, сколько и раньше. Просторнее, удобнее работать. Да и механизмы теперь используются рациональнее. Так, раньше крановый механизм только более тяжелые детали переносил вручную, так как ждать, пока освободится кран, не всегда позволяло время. Сейчас крановый механизм служит рабочим куда больше. Это облегчило труд вагонников, ускорило процесс ремонта. Цехи среднего, годового, текущего ремонта объединены в один сборочный цех. Значительно усилен контроль за качеством работы. Хотелось бы привести несколько интересных цифр и фактов для сравнения. За пять дней прошедшей недели вышло из ремонта на четыре вагона больше, чем полагалось по плану. Увеличились и заработки вагонников. Больше по сравнению с предыдущей восьмичасовой неделей заработали электросварщик Н. А. Петренко, слесарь-кельячник Н. Я. Лапа, слесарь П. В. Серов, столяр Ю. А. Агуреев и другие их товарищи, к заработку которых ежедневно теперь добавляется лишний 10—15 руб. Один час свободного времени в сутках — большое дело. Как используют его наши рабочие? У слесаря-автоматчика Петра Цыганкова и столяра Михаила Дудкина, десятиклассников школы рабочей молодежи, прибавилось времени для подготовки к урокам, у многих других — для чтения, отдыха, кино, лекций. Кстати, за счет экономленного часа рабочего времени железнодорожники на днях слушали лекцию о международном положении.

Репортаж наших читателей

По примеру инженеров-металлургов

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ работники ленинского кузнецкого завода «Кузбассалемтеп» горячо поддерживают призыв инженеров и техников Кузнецкого металлургического комбината. Следуя их примеру, они тоже включились в соревнование «за коммунистический вклад новатора в семилетку» и обещали ввернуть 1000 рационализаторских предложений с условной экономической более 11 миллионов рублей. Каждый наш инженер и техник будет подавать в год не менее одного новшества, помогать рабочим в осуществлении их рационализаторских предложений и в овладении техническими знаниями, проводить бесплатно занятия по минимуму.

Е. ДВОРНИКОВ, рабочий завода «Кузбассалемтеп».

Обещали — сделали!

НА ОДНОМ из собраний руководители электростанции обратились к рабочим с просьбой доработать отремонтированный котел № 6. Работа предстояла трудная для коллектива котельного цеха. От имени своих товарищей слесарь Ботухтин сказал, что ремонтники с заданием справятся.

А. БРУСОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

Для Кузнецкой-комсомольской

В АБНАИТЕ начальники литейного цеха собрались на собрание, чтобы решить, как лучше организовать работу бригады. На повестке этого короткого совещания стоял один вопрос: как быстрее выполнить заказ строителей Кузнецкой-комсомольской домы — нужно было для них отлить 800 плит, а сроки — жесткие.

К 40-летию освобождения Сибири от колакаозини

Во второй половине декабря отмечается 40-летие освобождения Сибири от колакаозини. За это время огромный и сказочно богатый край, бывший до Октябрьской революции местом каторги, негритунской тайги и болот, волей партии превратился в мощный индустриально-аграрный форпост на востоке нашей великой социалистической державы.

Разительные перемены произошли за сорок лет Советской власти и на земле Кузнецкой, которая является органической частью Сибири.

С сегодняшнего номера газета начинает публикацию материалов, рассказывающих об этих изменениях.

КуЗБАСС известен всюду. Но сравнительно немногие знают, что свое имя наш угольный бассейн получил... от металла.

Веками славился коренные жители здешних мест искусством выплавлять железо, делать и, него различную утварь и оружие. Именно от этих «кузнецов» и родилось название степня Кузнецка, а затем и целого бассейна.

Венцом «расцвета» дореволюционной металлургии Кузбасса была середина прошлoго века. К тому вре-

Мастер Д. И. Вахрушев, как всегда, выступил коротко: «Если готовы чертежи и модели, за нами дело не станет».

О новом ответственном заказе рабочие узнали в тот же день. Решено было выполнить заказ досрочно. Работа закипела. Вскоре в цех пришли новые, еще пахнувшие краской, модели плит. Формовщик распределил по сменам с той целью, чтобы формовка и заливка плит велась круглосуточно.

Мне хочется отметить отличную работу формовщиков Геннадия Иванченко и Владимира Дубенкова. Независимо друг от друга в те напряженные дни забыли об отдыхе, первыми выполнили задания в полтора раза.

В обрубном отделении, где производилась окончательная обработка плит, высокопроизводительно трудились обрубщики Дмитрий Бабенко и Дмитрий Асютинцев.

Труженики усилием всего коллектива цеха ответственный заказ для ударной стройки семилетки выполнили на три дня раньше срока.

Н. ГУРОВ, рабкор Гурьевского металлургического завода.

Строить для народа — счастье

НАША бригада коммунистического труда сооружает крупноблочные жилые дома в квартале № 7, по Центральному проспекту г. Сталииска. Нынче мы смонтировали 11 домов, несмотря на то, что нас отрывали на строительство новой доменной печи и коксовой батареи, что были перебои в снабжении блоками и другими деталями.

В бригаде у нас 35 человек. Большинство — молодые монтажники. Пятеро участвt в техникуме, четверо — в школе рабочей молодежи. Годным для себя мы и двух машинистов башенного крана. Все члены бригады выписывают газеты, часто все вместе ходим в кино, посещаем и театр.

Наш коллектив ежемесячно выполняет свои задания на 148—150 процентов с хорошим качеством работы — ведь строим-то мы для трудящихся, своих же товарищей!

И. КРАШОШЕКОВ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

Каждый киловатт на учете

В коллективах предприятий треста «Осинникуголь» широко обсуждается письмо ЦК КПСС о рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве. На всех шахтах составлены мероприятия, выполнение которых позволит с наибольшей выгодой расходовать энергию.

Хороший пример борьбы за рациональное использование электроэнергии показывают работники

электромеханической службы шахты «Шусталейская-1». Они усовершенствуют электрооборудование, которым оснащены участки, сокращают, где это возможно, линии передал.

Энергетики «Шусталейской-1» переоборудовали большой участок линий передал. Улучшив сечение проводов, они ежемесячно экономят около 20 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Затем на вентиляторе главного проветривания установили синхронный мотор, а это тоже экономия энергии.

В текущем году, — говорит главный энергетик В. Евсюкин, — мы сэкономили свыше 125 тыс. киловатт-часов.

Опыт работы энергетиков «Шусталейской-1» изучают в коллективах других шахт Кузбасса.

(Корр. «Кузбасса»).

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

И. КРАШОШЕКОВ, рабочий котельного цеха Новокемеровского ТЭЦ.

IV СЕССИЯ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера в зале заседаний облисполкома состоялась очередная сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся сельского хозяйства. Обсуждались вопросы:

1) О государственном плане развития местного хозяйства области на 1960 год (докладчик — зам. председателя облисполкома Н. Я. Мишинский).

2) О ходе выполнения плана культурно-бытового строительства на предприятиях совнархоза в 1959 году и о плане на 1960 год (докладчик — зам. председателя совнархоза А. В. Сычкин).

3) О бюджете области на 1960 год (докладчик — зав. облфинотделом В. А. Алейников, докладчик от бюджетной комиссии — депутат И. Д. Базыль).

В прениях по докладу выступили 14 депутатов. По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в ближайшем номере газеты.



ВОСПИТАТЕЛИ ЮНЫХ

Читаемый зал детской библиотеки переполнен. Ребята, затая дыхание, слушают письмо первой женщины-поларницы Анны Петровны Демме.

Недавно по совету старой коммунистки М. Я. Дмитриевой, знакомой с участвующей экспедиции О. Ю. Шмидта, школьники написали ей письмо. И вот ответ получен. Завершающая библиотекарь В. Е. Шорина читает его:

«Толые камни поросли лишайниками. Их пластины, величиной с тарелку, прикрепились к камню в одной точке. Вся пластинка темного цвета а солнечную погоду была суха, как бумага, а все эти пластинки шуршали от ветра...»

Письмо прочитано. Мальчики и девочки, возбужденные, сразу же повскакивали с мест, обступили Валентину Епифанову.

— Неужели лишайники 300—400 лет! Ну и древности! Ой, как на Севере интересно! — перебиравли друг друга ребята.

После этого письма появился большой интерес к книгам об Арктике. Ребята только и спрашивали книги об экспедиции Шмидта, рассказы Джека Лондона, произведения Семьюхиной.

Эта переписка — одна из многих форм работы с юными читателями, которые помогают лучше руководить чтением детей, воспитывать у них вкус к книгам.

Работники библиотеки часто проводят беседы о прочитанных книгах. Совсем недавно школьники обсуждали книгу Д. Воронковой «Делушка из города».

Как привлечь детей любовь к искусству, живописи — об этом задумались в библиотеке. Библиотекари организовали беседы о художниках, иллюстрируя их диафильмами. С большим интересом познакомились школьники с картинами Васнецова, Шишкина.

ВСЕГДА В СТРОЮ

Читателям газеты «Кузбасс» хорошо известно имя одного из старейших журналистов нашей области Павла Исосифовича Беншанского.

— Я приемник хочу смастерить. Анна Андреевна Немирова, зав. читальным залом. — Анна Тимофеевна Буймова, зав. абонементом, приходят на помощь, подбирая нужную литературу.

С первых лет Советской власти Павел Исосифович связал свою жизнь с партией великого Ленина, и уже три с половиной десятилетия стоит на трудовом посту коммуниста-газетчика.

Много труда выложил Павел Исосифович в оформлении страниц «Кузбасса», улучшение языка газеты. Он длительное время работал в редакционном штате — секретариате.

В последние годы П. И. Беншанский занимается в кружке журналистов. В это время, когда библиотекарю Александру Кристоженко терпеливо уговаривала Галю взять какую-нибудь книгу о природе.

Валентина Епифановна Шорина гордится альбомом «История библиотеки». Здесь записи и тех читателей, которых теперь уже называют не иначе, как по имени и отчеству.

Порядок чувствуется во всем. Валя Карманов, который сейчас уже девятиклассник, завел журнал, где то, что и как делал. Помогала Валю семиклассник Володя Бирюков вел занятия в другой группе.

Самостоятельность делает труд интересным веселым. Школьники воспитывают в себе ответственность за порученное дело.

Принять детей любовь к труду, раскрыть то прекрасное, что дает он — это одна из главных задач работников библиотеки.

Боря Кузьменко зачитал в читальном зале...

СПОРТ

Продолжаются игры на первенство страны по хоккею с мячом среди команд класса «А».

В Урало-Сибирской подгруппе в минувшую неделю состоялись очередные встречи.

После двух туров турнирная таблица выглядит так: СКВО (Хабаровск) — 4 очка, «Металлург» (Первоуральск) — 2 очка, «Шахтер» (Кемерово) — 1 очко.

24 декабря в Кемерове на центральном стадионе «Химик» местный «Шахтер» встречается с алмаатинской командой спортивного клуба института физкультуры.

13 декабря в Кемеровском клубе открылся турнир среди женщин и мужчин.

В первом туре внимание зрителей сосредоточилось вокруг партии А. Богданаса и В. Тайлакова.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

СВЕДЕНИЯ О ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Трасса жизни. ГОСПИРК. Сегодня — третья новая программа.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 52. Новый цветной художественный широкоэкранный стереофонический фильм Хованщина.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕНЬ». Неоплаченный долг (10, 2 для детей; 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Комсомолец (10, 2 — для детей).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Фомин Горев (12.30, 4.30, 6.30, 10.10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Мамоку (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ВЕРДИ». Дом культуры Шахтеров Женщины Нискаури (4, 6, 8, 10).

КОРОТКО

Один миллион рублей — такова сумма пособия, выплаченного за 11 месяцев текущего года многосемейным и одиноким матерям в Аджаро-Судженском районе.

55 различных журналов и 22 газеты получают читальный зал клуба «Шахтер» при белой шахте «Пионерка».

Пятидесятитри болельщика и здоровья — так на Кемеровском заводском заводе называют ежедневные занятия производственной гимнастикой.

Клуб ветеранов труда создан при Юргинском Доме культуры. Здесь каждую неделю собираются пенсионеры.

Телевизор для красного уголка животноводческой фермы приобретает правление колхоза «Победа» Крапивинского района.

Бегер здоровья был проведен в сельском клубе работниками Драматической больницы Ленинск-Кузнецкого района.

К соседям за опытом выехала делегация колхозов Анжеро-Судженского района. В Никомском совхозе и передовых колхозах района делегация ознакомилась с новыми методами содержания оленей.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Реставрация ковшей экскаватора «СЭ-3» на Ново-Гришевском разрезе (Иркутский совнархоз) из-за скального грунта (крепкие песчаники) наблюдается сильный износ ковшей экскаваторов «СЭ-3».

Вместо зубьев песчаник изнашивается по толщине на 20—25 мм, из-за чего зубья ковши работают на износ, а их опоры совсем выгорают из строя.

Быстро изнашивались также все пять ковшей. Все это заставляло рационализаторов подумать о возможности реставрации ковшей своими силами в мехмастерской разреза.

Здесь прежде всего была освоена технология сварки стали Г-13. Это дало возможность приварить пятую и усилить ее.

Технология реставрации ковшей в мехмастерской следующая. Сварка деталей производится электродом марки УОНИ-13/55 или УОНИ-13/65 диаметром 5 мм.

Сварочный ток имеет силу 250—280 ампер. Особенность сварки состоит в том, что при наложении первого шва дается выдержка для остывания.

Если этого не делать, то при остывании верхних слоев шов деформируется, и происходит отрыв его от свариваемого металла.

При сварке стали Г-13 жидкая ванна должна быть не менее трех миллиметров по глубине; это обеспечивает хорошую сварку стыков и прочное соединение свариваемого металла с металлом эквивалента.

Экономический эффект от внедрения предложения обеспечивается за счет увеличения срока службы зубьев с 4 месяцев до одного года. С учетом расходов на электросварочные работы общая экономия по разрезу составляет 115 тыс. рублей в год.

При освоении технологии для улавливания пыли инженер обогатительной фабрики разреза А. Г. Давыдов решил проблему пылеулавливания следующим образом.

Между нагнетательной трубой вентилятора и трубой, выходящей наружу здания, установлена специальная камера. Она представляет собой квадратный железный ящик размером 4500×4500 и высотой 2500 мм.

К нижней части ящика прикреплен пирамидальный кожух с отверстием, внутри которого имеются спиралевидные желоба. По ним непрерывно течет вода, подаваемая по специальной трубе.

График—это закон

Пассажиром бывает каждый. Трамваями, автобусами, поездами ежедневно пользуются сотни тысяч людей.

У тех, кто живет вдалеке от места работы, добрая часть жизни проходит в пути и в ожидании транспорта.

И пассажиры прекрасно понимают, что долгие ожидания на остановках чаще всего не вызваны безжалостной необходимостью.

График движения городского транспорта — это закон. И наши читатели, в особенности кемеровчане, возмущаются тем, что на многих автобусных маршрутах он не соблюдается или его вообще нет.

«Нельзя ли вывесить на каждой остановке расписание движения автобусов?» — задает справедливый вопрос группа кемеровчан, живущих в записочной части города (П. Щеголова, А. Осипов, В. Воробьев и другие).

«В центре города, на конечной остановке автобуса, идущего в Кировский район, — пишет в письме наш читатель А. Гоголин, — висит табличка с расписанием движения машин. Из нее явствует, что интервалы между автобусами — восемь минут. Но кто же не знает, что ходят они не по расписанию, а по теории вероятности?»

На автобусы «кирзовского» маршрута жалуются в своих письмах, присланных в редакцию, Е. Моисеева, Корниченко и другие.

Все эти письма лишний раз подтверждают общезвестный в Кемерове факт: работа пассажирской АТК поставлена неудовлетворительно.

Так, может быть, дело идет на поправку, хотя бы медленно? Увы, и этого сказать нельзя.

Помнится, два года назад решила в АТК завести твердый график, поставив оплату труда водителей в зависимость от его соблюдения. И в первую неделю после введения такого порядка положение измени-

лось к лучшему. Но недолго автобусникам не хватало. И наши читатели, в особенности кемеровчане, возмущаются тем, что на многих автобусных маршрутах он не соблюдается или его вообще нет.

«Нельзя ли вывесить на каждой остановке расписание движения автобусов?» — задает справедливый вопрос группа кемеровчан, живущих в записочной части города (П. Щеголова, А. Осипов, В. Воробьев и другие).

Областной шахматный турнир

13 декабря в Кемеровском клубе открылся турнир среди женщин и мужчин. В нем участвуют сильнейшие шахматисты области.

В первом туре внимание зрителей сосредоточилось вокруг партии А. Богданаса и В. Тайлакова. Однако первое очко записал в турнирную таблицу А. Ростовцев, одержав

победу над А. Шиховцев (Сибирский металлургический институт).

Р. Романова (Кемеровский политехнический институт) выиграла у Н. Томашевой (Сталинский политехнический институт).

М. Крутой — у А. Старшовой (Сибирский металлургический институт). А Ковынина (Кемеровский политехнический институт) и В. Зайцев (Сибирский металлургический институт) и другие.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

„Останавливаться не обязаны..“

«Нам, сотрудникам КузНИИ, часто приходится ездить в командировку на автобусах междугородного сообщения. Этот вид транспорта, в общем, удобен, а для поездок в пункты, удаленные от железной дороги, просто незаменим».

Так начинался письмо В. Семина и Б. Войнова.

А дальше в письме идут разные «но». В Прокловском на автовокзале нет расписания движения междугородных автобусов, и чтобы не «проезжать» машину, приходится ожидать прямо на площади, пританцовывая от холода.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

В автобусах линии Сталинск—Кемерово вывешены маршрутные таблицы с указанием остановок.

ГРАЖДАНЕ!

Предприятия связи в период с 16 по 20 декабря производят прием Новогодних поздравительных телеграмм.

С доставкой адресатам на многоокрасочных художественных и обыкновенных бланках с оплатой по льготному тарифу по 15 копеек за слово — в два раза дешевле обычного.

Поздравительные телеграммы с доставкой адресатам на многоокрасочных художественных бланках с типовым текстом в указанный период принимаются также по льготному тарифу по 3 рубля за телеграмму.

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения и телеграмм с доставкой адресатам на художественных бланках производится только по 28 декабря.

Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 28 декабря, ввиду большой перегрузки телеграфов, не гарантируется.

Кемеровский почтамт.

Предупреждения

АНЖЕРСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу в специальную конструкторское бюро — опытные инженеры-конструкторы и технологи; в энергомеханический отдел — инженеры-конструкторы и технологи; в управление капитального строительства — опытный инженер-строитель.

За справками обращаться: гор. Анжеро-Судженск, ул. Вагнетти, № 1, отдел кадров.

КИСЕЛЕВСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу — токари, токари-карусельщики. Одним из кандидатов предоставляется обучение.

Обращаться: г. Киселевск, машзавод, отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ инженер по труду и директор учебного пункта, машинистка. Обращаться: гор. Кемерово, Пролетарской поселок, собственная база УПП.

Осинниковскому горному техникуму на постоянную работу — преподаватели по строительным дисциплинам и горной электротехнике.

Преподаватели обеспечиваются благоустроенными квартирами. Обращаться: г. Осинники, Кемеровской области, ул. Студенческая, 10, горный техникум.

УПРАВЛЕНИЮ ВНЕВЕДОМСТВАМ на постоянную работу сторожами. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 15, в отдел кадров.

Ермаков Силантий Исосифович, прож. в г. Кемерово, ул. Гвардейская, 6, возбуждает дело о разводе с Ермаковой Елдошкой Ивановой, прож. в г. Кемерово, ул. Гвардейская, 6. Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка Центрального района г. Кемерова.

Славников Анатолий Александрович, прож. в г. Кемерово, ул. Артиллерийская, 9, возбуждает дело о разводе с Славниковой Валентиной Ивановой, прож. в г. Коломне, ул. Красная заря, 25. Дело будет рассматриваться в явсуде 1-го участка г. Коломны.